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Compte rendu du CONSEIL D’ECOLE du 17 F�vrier 2005

Parents : M. Chiche, M. Codjia, Mme D’Amario, Mme Dridi, Mme Landois, M. Laqueille, Mme Melou, Mme Rainguenet
Enseignants : M. Barbot, Mme Berry, Mme Beverini, Mme Blangy, Mme Bonnenfant , Mlle Bou, Mlle Da�an, M. Devillers, Mme Isch,

M. Michaut, Mlle No�, Mlle Sambe, Mlle Thirion
Municipalit� : Mme Dubois, M. Foisy
DDEN : Mme Lenfant
Excus�s : Mme Rosier, M. Chalopin, M. Ourceau 

 Modification de la semaine scolaire
Apr�s la consultation des parents et des enseignants organis�e par la Municipalit�, le Conseil d’�cole est amen� � se 
prononcer sur la proposition suivante : 

� �tes-vous POUR ou CONTRE la semaine scolaire avec un samedi sur deux travaill� ? �
R�sultat du vote : POUR : 18 CONTRE : 1 ABSTENTION : 2

Le conseil d’�cole est donc favorable � une modification de la semaine scolaire.

C’est maintenant � l’Inspecteur d’Acad�mie de prendre la d�cision, tous les Conseils d’�coles de la commune s’�tant 
prononc� POUR la modification propos�e, qui pourrait prendre effet d�s l’ann�e scolaire 2005/2006 conform�ment au souhait 
de la Municipalit�.
La modification propos�e de la semaine scolaire entra�nera une modification du calendrier des vacances scolaires, celles-ci 
devant �tre diminu�es de 3 jours et demi pour r�cup�rer les samedis lib�r�s suppl�mentaires.
Attention : il ne s’agit pas d’un passage � la semaine de 4 jours et les enseignants seront tr�s vigilants sur la pr�sence des 
�l�ves les samedis de classe (pr�sence OBLIGATOIRE).

 Suivi des demandes pr�c�dentes

 Portes d’entr�es (hall) : le syst�me de groom int�gr� aux battants, cass�, est introuvable pour l’instant et pourrait �tre 
remplac� pas un syst�me ext�rieur, moins esth�tique.

 Lampadaires (portails jardin des parents) : ils n’ont jamais �t� raccord�s ; les services techniques vont �tudier le 
dossier pour permettre leur raccordement.

 Pose du nom de l’�cole : elle aurait d� �tre r�alis�e en 2004, mais n’a pas �t� pr�vue au budget ; un rappel est 
envoy� � la direction des services techniques ; le Conseil d’Ecole insiste pour que le nom de l’�cole soir pos� cette 
ann�e.

Ramassage � scolaire � pour le Centre Municipal de Loisirs : une enqu�te a �t� r�alis�e par les services municipaux 
pour mieux conna�tre les besoins. 187 questionnaires ont �t� envoy�s aux familles des enfants des �coles Ir�ne 
Joliot-Curie, Louis Hachette et Henri Wallon fr�quentant le CML. 35 questionnaires sont revenus, avec 19 r�ponses 
n�gatives. La Mairie a estim� que la demande n’�tait pas assez importante pour mettre en place un service de car de 
ramassage, compte tenu du co�t de ce service.
Le peu de r�ponses re�ues au questionnaire met en �vidence la difficult� de communiquer par �crit avec les familles.

http://www.ec-joliot-curie-plessis.ac-versailles.fr/


 Bo�tes � lettres
Elles vont �tre d�plac�es pendant les vacances d’hiver, de fa�on � ne plus se trouver sur la partie publique de l’all�e (probl�me 
de disparition de certains courriers + d�p�t de d�tritus dans les bo�tes). Elles resteront accessibles � tous (parents, facteur, 
courrier int�rieur) pendant les heures scolaires.

 Classes de d�couvertes
 La classe de Mme Bonnenfant (CE2/CM2) partira � Anduze du 7 au 16 mars. Th�me : activit�s scientifiques autour 

de la Pr�histoire. Des informations seront fournies r�guli�rement sur le site Internet de l’�cole, et affich�es � la porte 
de l’�cole.

 La classe de M. Barbot (CM1) partira � Biabeaux du 2 au 11 avril .Th�me : le cirque.

 Tableau blanc interactif
Apr�s le succ�s du site Internet de l’�cole (10 000 visites en un an, de plus en plus de productions �crites des enfants publi�es 
sur le site…), l’�cole a �t� choisie par l’Inspection Acad�mique pour faire partie des 8 �coles du d�partement � �tre �quip�es 
d’un mat�riel � la pointe des nouvelles technologies : un tableau blanc interactif.
Il s’agit d’un tableau (1,75 m x 1,50 m) reli� � un vid�oprojecteur, et fonctionnant comme un �cran g�ant d’ordinateur (un stylo 
optique servant � la fois de souris et de stylo �lectronique pour �crire sur le tableau). Ce tableau interactif permet de pr�parer 
des activit�s p�dagogiques dans toutes les mati�res en ayant acc�s � des documentations innombrables (textes, images, 
vid�os, enregistrements audio…) : cd rom, dvd, sites Internet… Les enseignants de l’�cole recevront une formation particuli�re 
sur l’utilisation de ce nouvel �quipement. Ils seront charg�s, avec l’aide d’un conseiller p�dagogique Informatique, de 
rechercher les nouvelles pistes p�dagogiques qu’il pourrait offrir.
Une demande est faite � la Mairie (budget enseignement, cr�dit Caisse des Ecoles ?) pour l’acquisition d’une unit� centrale 
d’ordinateur puissante et �quip�e d’un lecteur DVD, afin de profiter au maximum des possibilit�s offertes par le tableau 
interactif. 
Une pr�sentation du tableau interactif sera faite aux parents int�ress�s au cours de matin�es � portes ouvertes –
informatique � les samedi 12 et 19 Mars.

 Programme d’Aide � la Lecture (PAL)
Le PAL est un dispositif d’accompagnement scolaire financ� par le Conseil G�n�ral, ayant pour objectif de d�velopper le go�t 
de la lecture . 3 modules du PAL sont implant�s sur l’�cole, regroupant chacun 8 ou 9 enfants pas session (premi�re 
session d’octobre � f�vrier – deuxi�me session : de f�vrier � juin) : GS/CP (anim� par Janie Latour) – CE1/CE2 (anim� par 
Catherine Warin, enseignante de l’�cole Henri Wallon) – CM1/CM2 (anim� par Danielle Michaut).
Le PAL b�n�ficie d’un cr�dit Mairie de 490 € (achat de livres et fournitures diverses) ; la Mairie finance �galement les go�ters 
des �l�ves inscrits au PAL .

 Autres projets p�dagogiques
RATP : reprise en Avril de 4 s�ances de travail mises en place en CM2 avec la participation d’agents de la RATP sur 

le th�me : � Mon territoire, c’est ma ville � (travail dans le cadre des programmes sur : laville/l’espace urbain – les 
transports en commun – le respect et la s�curit�). 
Dans le cadre de ce projet, l’�cole peut b�n�ficier de bus sp�ciaux gratuits pour des sorties p�dagogiques (par 
exemple : transport des classes de CE2 et CM1 au th��tre Mogador pour y assister � un concert des Jeunesses 
Musicales de France, en Mars) .

Cin�-club : les s�ances ont pu reprendre en Janvier (financement Inspection Acad�mique)
 Maison des sciences : apr�s avoir travaill� sur des ph�nom�nes optiques (fabrication d’une � chambre noire �), le 

CE2/CM2 cherche maintenant � concevoir un objet pour personne non-voyante (par exemple un livre tactile). La 
classe tiendra un stand � la f�te des sciences en fin d’ann�e.



 �cole & cin�ma : la subvention demand�e � la Caisse des �coles devrait �tre accord�e prochainement .
 Ateliers musique : apr�s les pr�sentations d’instruments pour les �l�ves de CE2 et CM1, une demande va �tre faite 

pour que les �l�ves de CM2 volontaires puissent b�n�ficier d’une initiation � la pratique instrumentale (fl�te ou 
percussions) au troisi�me trimestre.

 �ducation physique et sportive : apr�s le cycle judo/jeux d’opposition au 1er trimestre, les s�ances assur�es avec la 
participation des intervenants sportifs municipaux au 2�me trimestre portent sur la gymnastique (CP et CE1), le hockey 
(CE2) et l’athl�tisme (en CM1 et CM2). Le troisi�me trimestre sera consacr� aux jeux de ballons en CP, CE1, CE2, et 
au volley-ball en CM1 et CM2 . 
Toutes les classes participeront aux � �v�nements sportifs � de la fin de l’ann�e : la Robinsonnaise (course 
d’endurance pour les CM1 et CM2), le D�fi-Sports et les Olympiades (rencontres inter-�coles au Parc des Sports).
Une �cole de volley-ball est mise en place par le club de volley le Mardi apr�s la classe, en partenariat avec le coll�ge 
CN Ledoux et l’�cole.

 Initiation � la voile en CM2 : projet actuellement en hivernage.
 Jardinage : les plantations seront cette ann�e plus orient�es vers le fleurissement (dans le cadre de la participation de 

la ville au concours europ�en des villes fleuries). Des demandes seront faites en ce sens aupr�s du service Municipal 
des espaces verts.

 Pr�paration de la carte scolaire
Il ne devrait y avoir ni fermeture ni ouverture de classe cette ann�e. Les pr�visions d’effectifs montrent une l�g�re hausse pour 
la rentr�e prochaine. 
Le classement de l’�cole en REP (qui permet de b�n�ficier d’effectifs r�duits dans les classes, d’une assistante d’�ducation en 
CP – dans le cadre du plan contre l’illettrisme - et d’une d�charge de classe compl�te pour la direction) ne devrait pas �tre 
remis en cause, un nouveau contrat de r�ussite �tant en cours de signature entre l’Inspection Acad�mique, le coll�ge CN 
Ledoux, les �coles Ir�ne Joliot-Curie et louis Hachette, pour une dur�e de 3 ans.

 La f�te de l’�cole
Le Conseil d’�cole propose qu’elle se d�roule le Vendredi 10 Juin en fin d’apr�s-midi sous la forme suivante :
Chorale des enfants, avec des chants connus d’� peu pr�s tout le monde pour que les parents puissent chanter en 

accompagnement des enfants
 Loto pour les grands (�l�ves � partir du CE1 + parents) et jeux pour les petits (PS � CP)
Restauration

Cette proposition va �tre faite � la Maternelle. Un � comit� des f�tes � sera r�uni avant les vacances de printemps pour 
l’organisation de la f�te. Pour que cette f�te puisse se d�rouler dans de bonnes conditions, la participation de nombreux 
parents � son organisation sera n�cessaire.

 Cong� de Pentec�te
le traditionnel cong� du Lundi de Pentec�te est supprim� (loi gouvernementale du 30 Juin 2004). 
Il y aura donc classe le Lundi 16 Mai 2005.

G�rard Michaut
(prise de notes : Isabelle Thirion)


